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КОМПЛАЄНС ПОЛІТИКА  

ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАЛІЗАЦІЇ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ОРГАНІЗАЦІЇ  

В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ  

 

Актуальність. В умовах стрімкого впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологій та процесів глобалізації актуалізується питання співпраці та взаємодії між 

організаціями, організаціями і стейкхолдерами в умовах VUCA-середовища. Адже, у 

цьому середовищі здійснювати управління, будувати систему менеджменту стає 

складніше, виникає потреба у стратегічному мисленні, здатності швидко ухвалювати та 

приймати рішення, ризикувати, але зважено. Однак, і цього нині стає не достатньо. Адже 

ступінь невизначеності, неоднозначності, та мінливості факторів в інформаційно 

насиченому середовищі зростає та створює передумови для BANI-середовища, де 

відбувається формування великої кількості даних, які посилюють роль і значення 

репутаційних ризиків.  

Репутація в умовах інтенсивного розвитку інформаційно-комунікаційних товарів 

стає ключовим фактором успіху від якого залежать фінансові результати, інвестиційна 

діяльність та рейтингові показники організацій. Це, в свою чергу, обумовлює потребу у 

формуванні та реалізації комплаєнс політики, яка дозволяє побудувати систему 

управління ризиками, що виникають у процесі формування сучасних взаємовідносин із 

стейкхолдерами в умовах інтенсивного розвитку інформаційно-комунікаційних, цифрових 

технологій, які генерують та використовують велику кількість даних.  

mailto:alliaglebova@gmail.com
mailto:usernbu@meta.ua
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Комплаєнс – це система заходів, процедур, правил та заходів контролю, 

спрямованих на забезпечення дотримання організацією або працівником законодавства, 

етичних стандартів, регуляторних вимог та внутрішніх правил [1]. 

 В умовах інформаційно насиченого середовища виникає потреба не просто у 

впровадженні комплаєнсу, а формуванні політики, яка дозволить не тільки забезпечити 

виконання законів і правил, запобігти порушенням, мінімізувати ризики, але й зберегти 

репутацію організації. Оскільки українські організації часто асоціюються із корупцією, 

закритістю інформації, недобросовісною конкуренцією, то даний інструмент дозволить 

вирішити наступні завдання:  

1) покращити репутацію (дотримання законів, етичних стандартів та норм 

соціальної відповідальності сприяє створенню довіри і лояльності клієнтів);  

2) забезпечити ефективність управління (розробка та впровадження заходів, 

процедур та контролю щодо стандартів внутрішнього контролю, ефективних систем 

управління ризиками та стандартів безпеки праці дозволить підвищити ефективність 

роботи, зменшити помилки та ускладнення);  

3) запобігти ризикам (ідентифікація ризиків дозволить мінімізувати їх у сфері 

фінансів, безпеки, конфіденційності даних, репутації тощо);  

4) створення конкурентної переваги (дотримання стандартів етики, прозорість 

управлінських процесів дозволить підвищити привабливість організації в очах інвесторів, 

працівників, клієнтів та працівників).  

Це дозволить організації отримати наступні конкурентні переваги (рис.1). 

 

Рисунок 1 - Основні конкурентні переваги, які дозволяє отримати організація від 

впровадження комплаєнс-політики  

Джерело: узагальнено та складено авторами на основі [2] 

Захист від 
юридичних та 

фінансових ризиків  
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Так, в Україні АТ «Укрзалізниця» почала розбудову дієвої системи комплаєнс-

менеджменту з метою забезпечення довгострокового сталого розвитку на засадах 

дотримання найвищих стандартів доброчесності. Цей досвід вона перейняла у таких 

світових залізниць як DB CARGO GROUP, Deutsche Bahn (Німеччина), Union 

Pacific (США), Canadian National Railway Company (Канада) та Société Nationale des 

Chemins de fer Français (Франція). 

Ці залізниці своїм пріоритетом визнають встановлення та дотримання високих 

стандартів ділової етики, запобігання корупції та проявам корпоративного шахрайства, 

дотримання прав людини та збереження довкілля. Для досягнення цих цілей на залізницях 

створені та функціонують підрозділи з комплаєнсу[3]. Всі вони формують комплаєнс-

системи (табл.1). 

Таблиця 1 – Комплаєнс-системи світових залізниць  

Залізниця  Країна  Сфери регулювання 

DB CARGO 

GROUP 

 

Німеччина заходи спрямовані на запобігання корупції; шахрайству; 

зловживання довірою; шахрайству з субсидіями; конфлікту 

інтересів та дотриманню прав людини, торгових та 

антитрастових норм. 

Deutsche Bahn  Німеччина запобігання корупції, шахрайству та відмивання грошей, 

вчинених як працівниками Deutsche Bahn ,так і третіми 

особами, а також антитрастовий, податковий та HR 

(перевірка кандидатів на посади) комплаєнс. 

Union Pacific США політика етики та ділової репутації, Політика прав людини, 

Кодекс поведінки постачальників, Політика щодо довкілля 

тощо;  

Canadian 

National 

Railway 

Company 

Канада політика з безпеки, антикорупційна політика, політика 

захисту від домагань, політика захисту персональної 

інформації, політика запобігання насильства на робочому 

місці, політика щодо довкілля, кодекс поведінки 

постачальника тощо;  

Société 

Nationale des 

Chemins de fer 

Français  

Франція  впроваджує інноваційні рішення, що враховують екологічні 

та соціальні проблеми залізничної системи, такі як еко-

пасовисько (метод розчистки довкілля біля залізничних 

шляхів) та «зелені» рейки (скорочення викидів СО2). 
Джерело: узагальнено на основі [3] 

 

Таким чином, розробка комплаєнс-систем орієнтована на розвиток міжнародної 

співпраці, розвиток ділової етики, доброчесності, запобігання корупції, підвищення 

інвестиційної привабливості та посилення корпоративної бізнес-культури.  

Також комплаєнс впроваджують і інші організації:  
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Національний банк України (НБУ) Національний банк України активно впроваджує 

комплаєнс-політику для забезпечення відповідності фінансових установ вимогам 

законодавства, а також для боротьби з відмиванням грошей та фінансуванням тероризму. 

ПриватБанк розвиває комплаєнс-функцію в рамках забезпечення фінансової 

прозорості та виконання вимог міжнародних стандартів, таких як протидія відмиванню 

коштів (AML) та боротьба з фінансуванням тероризму (CFT). 

Метінвест Група компаній Метінвест активно інтегрує комплаєнс-політику в свою 

корпоративну культуру, забезпечуючи належну прозорість в бізнес-процесах, зокрема в 

закупівлях та фінансових операціях. 

Укрексімбанк впроваджує комплаєнс-стандарти з акцентом на дотримання 

міжнародних вимог у фінансових операціях, включаючи протидію відмиванню грошей та 

забезпечення корпоративного управління. 

Київстар Компанія Kyivstar активно розвиває систему комплаєнсу, фокусуючись на 

етиці, дотриманні законодавства та міжнародних стандартів у сфері телекомунікацій. 

ДТЕК, один з найбільших енергетичних холдингів України, впроваджує комплаєнс-

політику для забезпечення відповідності до вимог екологічних, соціальних та 

управлінських стандартів. 

Аграрний холдинг "Миронівський хлібопродукт" (МХП) МХП впроваджує 

комплаєнс у процеси корпоративного управління, дотримання етичних норм та соціальної 

відповідальності. 

Фармацевтична компанія "Дарниця" Компанія активно працює над впровадженням 

політики комплаєнсу, спрямованої на забезпечення етики та прозорості в бізнес-процесах, 

а також відповідності міжнародним стандартам у сфері охорони здоров'я. 

Нова Пошта, одна з найбільших логістичних компаній в Україні, розвиває 

комплаєнс-політику для забезпечення юридичної відповідності в питаннях корпоративної 

етики, управління конфліктами та прозорості в бізнес-практиках. 

Укрнафта активно працює над впровадженням комплаєнс-стандартів у галузі 

нафтогазовидобутку та управління корпоративними ризиками, зокрема щодо екологічної 

безпеки та етики ведення бізнесу. 

Висновок. Таким чином, вивчення практик міжнародних компаній, таких як DB 

Cargo, Union Pacific, а також українських прикладів, таких як "Укрзалізниця", дозволяє 

визначити ключові елементи успішного комплаєнс-менеджменту та допомагає створити 

адаптовану систему для місцевих організацій, яка буде сприяти інтеграції етичних норм і 

стандартів корпоративного управління. Впровадження комплаєнс-політики на всіх рівнях 
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управління дозволяє організаціям створювати стійкі та ефективні системи управління 

ризиками, забезпечуючи сталий розвиток, підвищену інвестиційну привабливість та 

зростання довіри з боку стейкхолдерів. 
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